

„Česká ekonomika roste poměrně robustně na svoje možnosti a je nad takzvaným potenciálem. Do jisté míry se přehřívá.“

Jiří Rusnok, guvernér ČNB, u kulatého stolu s podnikateli v Liberci

EDITORIAL

Milí čtenářky, milí čtenáři,

bývalý ekonom a filozof Adam Smith kdy si prohlásil: „Ničemu se jedna vláda naučí rychleji než umění tahat z kapes lidí peníze.“ Nelze než souhlasit.

I když v Česku marně čekáme na skutečnou vládu. Premiér v demisi Andrej Babiš tvrdí, že se snaží se s některou ze stran dohodnout, aby získal důvěru sněmovny. I Slováci čekají na své nové „tahače“, kabinet Roberta Fica podal totiž demisi. S přibývajícím sliby Andreje Babiše to však spíše vypadá, že u nás budou nové volby. Kdo nám bude tahat peníze z kapes, každopádně zůstává otázkou.

Libor Akрман, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne

Pražská spojka v Číně

Pražský hrad vyslal do Číny kancléře Vratislava Mynáře a poradce Martina Nejedlého, aby ověřili informace o zadržení šéfa CEFC China Energy a ekonomického poradce prezidenta Zemana Jie Tien-minga. Ten měl být v Číně zatčen v polovině února a má být vyšetřován kvůli podezření z ekonomické kriminality. Vyšetřování odsunulo i koupi 14% podílu v ruské ropné společnosti Rosněř. Plánovaný obchod za 9,1 mld. USD se podle čínské ratingové agentury zatím neuskutečnil. Stejně tak se zatím neuskutečnil dlouho připravovaná transakce navýšení majetkového podílu CEFC v J&T Finance Group.

Červená karta pro bitcoin

Americká internetová společnost Google zakáže na svých webových stránkách reklamu na kryptoměny a další neregulované či spekulativní finanční produkty. Zákaz reklamy na kryptoměny, jako je například bitcoin, vstoupí v platnost v červnu. Bude se týkat rovněž reklamy na související aktivity, například na burzy pro obchodování s digitálními měnami. Loni firma odstranila 3,2 miliardy reklam, které porušovaly její pravidla, což byl ve srovnání s rokem 2016 téměř dvojnásobek.

Krúpa fandí Dortmundu

Česko-slovenská investiční skupina Arca Capital koupila minoritní podíl v německém fotbalovém klubu Borussia Dortmund. Za 1,27 procenta akcií Arca zaplatila kolem 170 mil. Kč a stala se tak sedmým největším akcionářem Borussie. Majoritním vlastníkem skupiny Arca byl dříve slovenský finančník Pavol Krúpa. Od poloviny loňského prosince má Krúpa spolu s Rastislavem Veličem a Peterem Krištofovičem rovnocenný podíl 30 % a zbývající desetinu vlastní Henrich Kiš.

Škoda jede

Provozní zisk automobilky Škoda Auto loni vzrostl o 34,6 % na 1,6 mld. eur. Tržby se zvýšily o 20,8 % na 16,6 mld. eur. Škoda svým zákazníkům dodala rekordních 1 200 500 aut, což je meziročně o 6,6 % více. Dodávky překročily milionovou hranici už počtvrté v řadě. Automobilka ve třech výrobních závodech v Česku zaměstnává zhruba 30 000 lidí.

Nástupce Newtona a Einsteina odešel

Světznámý britský fyzik Stephen Hawking ve středu ve věku 76 let zemřel. Hawking byl považován za nejvýraznějšího teoretického fyzika současnosti a za nástupce Isaaka Newtona a Alberta Einsteina. Svými poznatky o vzniku vesmíru, o velkém třesku a černých dírách výrazně přispěl k rozvoji lidského poznání. Svě znalosti předával i široké veřejnosti, vysoce ceněná je především jeho populárně-vědecká publikace *Stručná historie času*. Lékaři Hawkingovi v jeho jednadvačeti letech diagnostikovali amyotrofickou laterální sklerózu, která napadá nervový systém a způsobuje postupné ochrnutí celého těla. Dávali mu dva roky života. Navzdory všem prognózám se však dožil pokročilého věku. „Byl skvělý vědec a výjimečný muž, jehož dílo a odkaz budou žít dlouhé roky,“ uvedly v prohlášení Hawkingovy děti Lucy, Robert a Tim.



Zdroj: Quartz/Dennis Van Tine/STAR MAX

Podnikatelů přibývá

Počet podnikatelů v Česku loni stoupl o 10 000 na 991 000. Rostl tak třetí rok v řadě. Vyplyvá to z evidence ČSSZ. Ze všech OSVČ vzrostl počet těch, kteří mají samostatnou výdělečnou činnost jako hlavní o 4 000 na 582 000. Počet těch, kteří ji mají jako vedlejší, stoupl o 5 000 na 409 000. „Po dlouhé době se tak obrací trend, kdy rostlo množství podnikatelů pouze na vedlejšák,“ řekl předseda AMSP Karel Havlíček. Je to podle něj důležitý obrát. Noví podnikatelé totiž začínají věřit, že je živnost dokáže uživit a není pouze doplněk k běžnému zaměstnání.

Průmysl odstartoval nový rok růstem

Meziroční růst průmyslové výroby v Česku v lednu zrychlil na 5,5 % z prosincových 3,3 %. Nejvíce k tomu přispěla výroba motorových vozidel, strojů či elektroniky, vyplývá ze statistik ČSÚ. Meziročně vzrostla také hodnota nových zakázek a tržby z průmyslové činnosti.

Kofola kupuje Leros

Nápojářská skupina Kofola ČeskoSlovensko kupuje českého výrobce bylinných čajů Leros. Převezme všechny jeho výrobní kapacity i zaměstnance a získá v něm 100% majetkový podíl. Společnosti se dohodly, že cenu transakce nezveřejní.

Vyděláváš? Tak plat!

Velké společnosti s významnými příjmy (nad 750 mil. eur) v digitální oblasti v EU by měly platit daň z obrátu 3 %. Uvedla to agentura Reuters s odvoláním na návrh Evropské komise. Návrh by měl být přijat příští týden. Je zaměřen na firmy, jako jsou Amazon, Google či Facebook. Ty čelí obvinění, že platí příliš nízké daně přesunem svých zisků z EU do zemí s nízkými daněmi, jako jsou Lucembursko nebo Irsko.

Sedmimiliardový Dropbox

Na 7 až 7,9 miliardy dolarů oceňuje americkou společnost Dropbox primární veřejná nabídka akcií, o kterou firma provozující webové úložiště požádala. Před čtyřmi lety přitom byla v rámci investičního financování ohodnocena na 10 mld. USD. Jak vyplývá z dokumentů předložených americké Komisi pro cenné papíry a burzy, firma vydá 36 milionů akcií za cenu od 16 do 18 dolarů.

Doporučujeme z obsahu Peak.cz

Konec montovny. Česko může čelit globální konkurenci skrze dětské jesle

Český trh práce je přehřátý, nové zaměstnance není kde brát. Jediným řešením zdá se být jejich dovoz ze zahraničí. Skutečné? Co kdybychom konečně přestali trestat ženy, které si dovolily být i matkami. [VÍCE ZDE](#)

Budoucnost českého mýta: kdo má zásluku na státní miliardy po roce 2020?

Kdo bude provozovat české mýto po roce 2019? Desetiletý tendr se dočkal čtyř uchazečů, s nimiž nyní bude Ministerstvo dopravy licitovat o ceně a podmínkách kontraktu. Snad úspěšněji než doposud. [VÍCE ZDE](#)

Proč je Kodaň ekologickým „zázrakem“? Třeba proto, že staví domy ze sutin

Cirkulární ekonomika je jedním z moderních trendů. V jejím používání došla velmi daleko dánská metropole Kodaň, která patří k nejzelenějším městům Evropy. Jak se jí to povedlo? [VÍCE ZDE](#)